

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (829)

пятница

6

января

1950 года

Цена 15 коп.

С первых дней нового года работать слаженно, четко, ритмично!

## РИТИКА И САМОКРИТИКА — МОГУЩЕЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ

Критика и самокритика — ког нашей повседневной жизни, она является подлинно движущей силой Советского общества.

Большевистская партия постоянно учит нас решительно критиковать и устранять недостатки и препятствия, активно поддерживать ростки нового, прогрессивного. «Самокритика», говорит товарищ Сталин, — жва нам как воздух, как да. Я думаю, что без нее, з самокритики, наша партия не могла бы двигаться вперед, а не могла бы вскрыть наши язвы, она не могла бы ликвидировать наши недостатки».

Это указание товарища Сталина является ярким проектором, освещающим творческий путь каждого советского человека; сталинский призыв к ритике и самокритике — лучшее средство улучшения деятельности колхозов и совхозов, артельных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций и промышленных предприятий.

Было бы ошибкой утверждать, что критика и самокритика в Сланци и во всех организациях Сланцевского района поуча должна должный размах, что се наши активисты научились правильно воспринимать критику и делать из нее правильные выводы. Еще нередки факты формального отношения к критическим замечаниям, а иногда бывают случаи и приятного зажима критики.

В декабре на отчетно-выборном профсоюзном собрании треста «Ленинградсланцевстрой» председатель профкома т. Ледецев правильно критиковал начальника жилищно-коммунального управления т. Андреева на то, что последний несколько месяцев не платит членские взносы и не ходит на профсоюзные собрания.

Вместо того, чтобы сделать правильные выводы из справедливой критики, Андреев встал в позу оскорбленного человека и, взяв слово в прениях, долго и резко «разносил» т. Ледецева, который, по его мнению, не имеет права указывать на него, как на начальника, что он де нецелесообразно.

Такая «отдача» на критику, конечно, возмутила многих чле-

нов профсоюза, присутствовавших на собрании. Но из-за укоренившегося чувства соблюдения «добрососедских отношений» никто не поправил т. Андреева и он ушел с собрания убежденным в своей правоте.

В середине декабря на шахте № 1 проходило отчетно-выборное партийное собрание. За работу бюро отчитывался парторг ЦК на шахте т. Пономарев. Несмотря на то, что шахта не выполнила план, что культурно-массовая и организационно-партийная работа на шахте были в загоде, докладчик свой отчет построил на мотив «гром победы раздавался!». Задав самохвалёбным отчетом неправильный тон, докладчик настроил многих коммунистов на благодушный небольшевистский лад. Вместо суровой, недлицеприятной критики, какая должна быть у шахтеров-большевиков, здесь раздавались слащавые восхваления в адрес обнакратившегося партийного руководителя.

Нет! необходимости доказывать, что такого рода хвалебные оды не принесут пользы ни общественному делу, ни самим руководителям.

Не все благополучно с критикой и в тресте «Ленинградгазстрой». Хозяйственные, партийные и профсоюзные руководители треста редко выступают перед рабочими с докладами, да и вообще очень редко собирают рабочие собрания и производственные совещания. На участке № 3, в цехе металлоконструкций уже более двух месяцев не было ни профсоюзных, ни производственных собраний. При таком положении трудно бывает трудящимся вовремя указывать на недостатки руководителей, посоветоваться с ними, как лучше повернуть упущенное.

Советская демократия и принципиальная большевистская критика наших недостатков — это родные сестры. Только при строгом соблюдении их можно ликвидировать недостатки. Только в обстановке смелой критики и самокритики мы сумеем успешно решать большие задачи, поставленные перед нами Октябрьским пленумом Ленинградского Обкома ВКП(б).

## Завозят минеральные удобрения

Колхозники сельхозартели «Путь к социализму», Рудненского сельсовета, борясь за повышение урожайности полей, по-хозяйски завернули работы по заготовке минеральных удобрений.

— Опыт прошлых лет показал, что из-за нехватки минеральных удобрений мы получили низкий урожай. Вылче нельзя допустить этого, — говорит председатель правления Т. А. Белов.

Вот почему, как только на склад «Сельхозснаба» поступили удобрения, тов. Белов первым направил туда приемщика и привез более 60 центнеров суперфосфата. Вывозка удобрений продолжается. Этому примеру должны последовать все колхозы, не откладывая заготовку минеральных удобрений на будущее.

М. Алексеев.

## РОСТ ВЫПУСКА ПРОДУКЦИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР



— Подымай еще выше, — сказал при слаче вахты 1949 год шесть дней тому назад.  
— Есть, подымай еще выше, — ответил 1950-й. Команда принята и четко выполняется.

## Механизаторы перевыполняют задание

Механизаторы Рудненской МТС на основе социалистического соревнования из декады в декаду наращивают темпы ремонтных работ. Стремясь подготовить весь тракторный парк к весенне-полевым работам, они в IV квартале выполнили план ремонта тракторов и сельхозмашин на 10 дней раньше срока.

Особенно хорошо трудится бригада ремонтников Александра Кузьмина. К 10 января члены бригады обязались ввести в строй два трактора. Работая по ремонту задних мо-

стов, каждый член бригады ежедневно выполняет свое сменное задание.

Добросовестно относятся к труду комбайнер Иван Усачев и токарь Николай Козьяков. Новогодние обязательства они выполнили с честью. Еще с большим напряжением сил ремонтники решили трудиться в январе.

График текущего месяца ремонтные рабочие обязались выполнить к 25 января. Есть все основания предполагать, что механизаторы с честью сдержат слово.

А. Михалов.

## Стахановская работа

### В наступившем году

По-стахановски работала в минувшем 1949 году бригада землекопов тов. Шарафудинова.

Активное участие в труде каждого из 17 членов бригады обеспечило выполнение плана 1949 года на 334 процента.

Сейчас бригада работает по прокладке водовода от артезианских колодезь к центру города.

Сильные морозы не могут помешать в работе землекопов. Стахановцы-энтузиасты, во главе со своим бригадиром товарищем Шарафудиновым, Гавриловым, Ивановым, Потехиным, Афанасьевым, Зубковым и другие выполняют сменные задания на 240—250 процентов.

В. Александров.

## Задание пятидневки — за 4 дня

Славно потрудились в шестем году коллектив Сланцевского деревообделочника. План по выпуску валовой продукции за 1949 год артель выполнила на 221 процент.

Еще более высоких результатов в работе решили добиться деревообделочники в 1950 году. Их слова не расходятся с делом.

В первую пятидневку января для выпуска изделий массового потребления нужно было заготовить 225 кубометров древесины. 30 человек стахановцев эту работу выполнили за 4 дня.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

(ИЗ МАТЕРИАЛОВ ТАСС)

### Новостройки аулов Казахстана

АЛМА-АТА. Подведены предварительные итоги строительства в минувшем году в аулах и селах Казахстана. Около 30 тысяч колхозников и рабочих совхозов встретили 1950 год в новых жилых домах. За год в бывшей Голодной степи, Южно-Казахстанской области, в Приинимских просторах Акмолинской области выросли аулы, построенные по проектам архитекторов. Кроме жилых домов, в сельских местностях сооружено более 10 тысяч школ, клубов, изб-читален, библиотек, хат-лабораторий, производственных помещений.

Колхозы Кустанайской области план культурно-бытового строительства в 1949 году перевыполнили в пять раз. Намного перевыполнены задания по сельскому строительству в Джамбулской, Западно-Казахстанской и Карагандинской областях.

### На уровень трехлетнего плана

СМОЛЕНСК. Успешно начали новый год животноводы совхоза «Коминтерн». Задание по развитию животноводства и повышению продуктивности скота в истекшем году они перевыполнили.

Механизировав фермы, улучшив кормление и организовав раздой, они подняли удой коров более чем на 25 процентов. Все молочное стадо стало высокопродуктивным. От каждой коровы в сов-

хозе «Коминтерн» надоено в среднем по 5.002 килограмма молока. Обязательство перекрыто. Совхоз дал стране сверх плана около 150 тонн молока.

Начиная новый год, животноводы совхоза взяли обязательство довести удой до 5.500 килограммов молока от коровы и достигнуть продуктивности Молочного скота, установленной трехлетним планом на конец 1951 года.

### Успехи кузнечных металлургов

СТАЛИНСК. Стахановским трудом ознаменовал новый, 1950 год коллектив Кузнечного металлургического комбината имени Сталина. С первого дня он уверенно набирает высокие темпы выплавки металла и производства проката.

Особенно хорошо работали 1 января сталеплавильщики, выплавившие дневное за-

дание по выплавке стали на 104 проц. Внедрив соревнования и в этом году попрежнему идут сталевары первого мартовского цеха, которые сварили сверх плана много тонн качественной стали и провели несколько скоростных плавков. Так же хорошо работали прокатчики завода.

### Культура эстонской деревни

ТАЛЛИН. Экономический подъем эстонской деревни, вызванный социалистическим преобразованием сельского хозяйства, сопровождается большим оживлением культурной жизни. Крестьяне имеют возможность теперь видеть, не выезжая за пределы своей воли, лучшие спектакли, концерты.

Особенно успешно развивается в деревенное дело. В деревнях создано более семисот библиотек, обслуживающих широкий круг крестьян и сельской интеллигенции. В артели «Блге Тез», волости Тыста, библиотека насчитывает более 500 томов политической, художественной и научно-популярной литературы. Многие колхозники обзавелись собственными библиотеками.

В ряде мест при библиотеках созданы литературные кружки,

# РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Третьего января в помещении Сланцевской семилетней школы № 1 открылась учительская конференция, на которой присутствовали учителя начальных, семилетних и средней школ нашего района.

В первый день на конференции с докладом «Сталин и воспитание советского патриотизма» выступил секретарь Сланцевского РК ВКП(б) тов. И. С. Яценко.

— Советский патриотизм, — говорит тов. Яценко, — одна из движущих сил советского общества. Он проявляется в конкретных делах миллионов советских людей. На протяжении всей тридцатидвухлетней истории социалистического государства советский патриотизм постоянно воодушевлял и воодушевлял его граждан на доблестные подвиги в труде, на ратные дела в бою во имя защиты, славы и процветания советской Отчизны.

— Служение Родине — высшая цель и смысл жизни советских людей, неиссякаемым источником трудовых подвигов стал животворный советский патриотизм, воспитанный в массах партией большевиков, великим Сталиным.

— Воспитанию советского патриотизма, — продолжает тов. Яценко, — школы должны уделять большое внимание. Но нужно отметить, что в школах нашего района воспитание советского патриотизма проводится недостаточно. Только одна цифра по успеваемости — 84,6 процента говорит об этом.

Об осуществлении всеобщего обучения детей и подростков школьного возраста и о мероприятиях по борьбе с отсевом выступила заведующая районным отделом народного образования тов. Вакурина.

По ее докладу развернулись оживленные прения.

Первым выступил директор Сланцевской семилетней школы № 1 тов. Васильев.

— Много детей, — говорит он, — ходит в нашу школу с территории станции Сланцы.

ДОБа, Дома отдыха. Из за дальности расстояния они часто пропускают занятия, что отражается на успеваемости. Нужно организовать подвоз учащихся.

Директор Сланцевской вечерней школы рабочей молодежи № 2 тов. Петров отметил, что большой отсев из вечерней школы рабочей молодежи произошел потому, что неправильно был организован прием учащихся. В школу принимались все, написавшие заявления без всякого учета их знаний, даже без проверки документов об образовании.

— Первые две-три недели, — говорит тов. Петров, — работники райкома комсомола и комсмерги были частыми посетителями в школе, а сейчас вот в течение двух месяцев никто из них в школу не заглядывает.

Он обратился с просьбой к РОНО в будущем учебном году тщательнее заниматься подбором кадров и приемом учащихся в вечерние школы рабочей молодежи.

Тов. Сидорова, учительница Сланцевской средней школы, в своем выступлении рассказала о значении фондов всеобщего обучения.

Председатель РК союза начальной и средней школ тов. Белявский остановился на задачах профсоюзных организаций в связи со всеобщим обязательным обучением.

— Отсев учащихся, — заявил тов. Белявский, — результат недостаточной работы учителей с учащимися и их родителями, результат того, что мало ставилось вопросов о воспитании детей на родительских собраниях и т. д. Партийные и профсоюзные организации школ мало обращают внимания на работу родительского комитета.

В прениях по докладу тов. Вакурина выступили также т. Грязева — учительница Сланцевской семилетней школы № 1, т. Попович — учительница Сланцевской начальной школы

№ 1, т. Яковлев — директор Сланцевской семилетней школы № 2, т. Исаков — директор средней школы и другие.

На второй день участники конференции прослушали доклад инспектора РОНО т. Никитиной «О мероприятиях по повышению качества знаний и предупреждению неуспеваемости учащихся».

Рассказав о результатах успеваемости в школах за I полугодие, т. Никитина отметила лучших учителей: А. И. Герасимову, Г. М. Веселова, А. И. Лаврентьеву, М. А. Смолину, Т. П. Ладухину и других, обеспечивающих высокую успеваемость учащихся, которые из года в год дают учащимся неполноценные знания.

Выступая в прениях, зав. учебной частью Сланцевской семилетней школы № 1 тов. Смолина заострила внимание участников конференции на необходимость повседневно бороться за строгую дисциплину среди учащихся, научить их правильно готовить домашние задания.

— Мы в своей школе установили шефство учителей-предметников над 4 классами, — говорит тов. Смолина. — Это значительно улучшает качество преподавания. Для работы учителям у нас предоставлены все условия.

Заведующий районным педагогическим кабинетом тов. Обювлевский остановился на недопустимых фактах формализма в обучении.

В прениях по докладу инспектора РОНО тов. Никитиной выступили также т. Афанасьева, Прудовская — преподаватели Сланцевской средней школы, представитель Областного отдела народного образования т. Аганеев, секретарь РК ВКП(б) тов. Яценко и другие.

По обсужденным вопросам участниками конференции приняты резолюции.

Вчера проводились секционные работы.



Ростовская область. Колхоз-миллионер имени Дзержинского Александровского района недавно оборудовал свой радиоузел, дифонцируются все дома колхозников.

На снимке: семья старейшего колхозника Т. С. Жадан слушает по радио колхозные известия.

Фото Г. Дружелюбова.

## Культура социалистической деревни

На XVIII съезде ВКП(б) Иосиф Виссарионович Сталин говорил:

«Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными и мы сделаем это со временем» (Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 609).

Коммунистическая партия много потрудилась, чтобы поднять культуру в городе и в деревне. В нашей стране произошла подлинная культурная революция. Все более стираются грани между трудом умственным и трудом физическим. Особенно разительные перемены произошли на селе.

Десятки миллионов крестьянских юношей и девушек за годы советской власти получили семилетнее образование, миллионы окончили техникумы и высшие учебные заведения. Нет ни одного села, которое не имело бы своей интеллигенции. Так, например, в селе Клепехи, Грузинской ССР, где до Великой Октябрьской социалистической революции не было ни одного человека даже со средним образованием, теперь работают 16 учителей, врач, два агронома, три ветеринарных врача. Из колхоза имени Жданова, Корсунь-Шевченковского района на Украине, вышло 4 инженера, 2 генерала, 68 учителей, 8 медиков, 36 зоотехников и 42 агронома.

В облике советской деревни появляются черты, все более сближающие ее с городом. В огромных масштабах проводится электрификация. Появились села, похожие на города своими широкими, прямыми улицами, магазинами, аптеками, кинотеатрами, стадионами и спортивными площадками. В села все шире проникают водопровод, телефон, радио, растет сеть культурных и бытовых учреждений. Многие села перестраиваются по единому плану. На Киевщине построены по архитектурным проектам сотни домов для колхозников. В каждом доме — 3—4 просторные комнаты, водопровод, телефон, ванная.

Излюбленными видами развлечения сельской молодежи становятся массово-спортивные игры, соревнования по народной борьбе, велосипедные гонки, конные скачки, лыжные и

конькобежные состязания.

В соревнованиях по шахматам и шашкам принимают участие миллионы труженников социалистического земледелия.

На селе созданы десятки тысяч клубов, изб-читален. В одной лишь РСФСР сейчас считается 2,400 районных домов культуры, почти 55 тысяч сельских и колхозных клубов и изб-читален. В сельских местностях работает более тысячи киноустановок, свыше 52 тысяч библиотек, насчитывающих более 40 млн. книг.

Всеобщее признание получили сельские лектории. Лекторы читают видные ученые и специалисты. Многие колхозы, достигшие крупных успехов в сельском хозяйственном производстве, являются действительными членами Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний. Лучшие люди колхозного производства выступают с лекциями, докладами.

Для миллионов колхозников и колхозниц стали жизненно необходимой книга, газетный журнал. В колхозе имени Ленина, Кирсановского района Тамбовской области, каждый второй колхозник выписывает газету. Полтора десятка журналов и несколько газет получает колхозная библиотека. В полях и в шкафах библиотек более четырех тысяч книг — общественно-политическая литература, произведения русских и иностранных классиков, современных советских писателей. Большой раздел составляют книги по вопросам полеводства, огородничества, садоводства, животноводства и техники. Здесь около 400 постоянных читателей. У многих колхозников имеются личные библиотечки, насчитывающие по 200—300 книг.

Растет и зажиточность колхозников. Убранство домов колхозников мало чем отличается от квартир городских жителей. Хорошая мебель, зеркала, посуда, электрические чайники, плиты и утюги прочно вошли в быт села. Колхозники все больше и больше приобретают легкие машины, мотоциклы, велосипеды, радиоприемники, пианино, аккордионы, струнные музыкальные инструменты.

С. Московский.

## Годовой отчет колхоза

1949 год ознаменовался большими достижениями социалистического сельского хозяйства. Сейчас колхозы приступают к подведению хозяйственных итогов.

Составление годового отчета требует большой подготовительной работы. Разрабатывая отчет, колхозники собирают и обобщают годовой опыт, критически оценивают свою работу и работу правления и намечают пути к использованию имеющихся резервов.

Утвержденный годовой отчет колхоза определяет размеры всех общественных фондов и служит основой для окончательного распределения артельных доходов по трудодням.

Подводятся итоги по выполнению колхозом заданий и планов по отдельным отраслям, по выполнению прихода-расходной сметы и обязательств перед государством. Колхозы и колхозники проверяют выполнение обязательств ими на себя обязательств в письмах товарищу Сталину.

Необходимо провести инвен-

таризацию, т. е. полную проверку наличия в натуре и сохранности всех материальных ценностей, денежных средств, выверку состояния расчетов и установочно-колхозных фондов, сверку данных книжного учета с фактическим положением дел в хозяйстве.

Инвентаризация покажет, как охраняется социалистическая собственность, вскроет и поможет устранить недостатки в хранении и использовании колхозного добра.

При проведении инвентаризации активная роль принадлежит ревизионной комиссии. Она должна следить за правильным снятием наличных остатков денежно-материальных ценностей, провести полную ревизию, подготовить заключение по отчету правления и доложить обо всем общему собранию непосредственно вслед за отчетом правления.

Правление каждого колхоза обязано уточнить все расчеты по обязательным поставкам продукции государству, натуроплате, ссудам, налогам и, если

обнаружится невыполнение каких-либо обязательств, принять все меры к тому, чтобы покрыть задолженность.

Особое внимание требует проверка выполнения плана затрат трудодней. Надо свершить количество начисленных трудодней с количеством трудодней, предусмотренных планом по каждой бригаде, звену, ферме, по культурам, строительным объектам и по оплате административного и обслуживающего персонала.

Следует отделить те трудодни, которые начислены правильно и должны быть приняты к оплате, от трудодней, начисленных неправильно и потому не подлежащих оплате.

Работа по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов, умножению их общественной собственности поможет успешно выполнить все планы, намеченные на 1950 год.

Ш. Воробьев,

ст. агроном Оргколхозного отдела Министерства сельского хозяйства СССР.

# ПОДГОТОВКА СЕМЯН — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА КОЛХОЗОВ

## В борьбе за будущий урожай

Подводя итоги 1949 года сельскохозяйственного года, колхозники сельхозартели «Красное Замышье» с чувством гордости рассказали нам о своих достижениях. Они досрочно расстались с государством, расширили животноводческие фермы, начали борьбу за повышение урожайности в 1950 году.

Соблюдая первую заповедь става сельхозартели, они несли к выполнению второй. Колхозе до полной потребности засыпаны семенные фонды в количестве 111 центнеров. Все семена находятся в прошлом зернохранилище, другие сданы под ответственное хранение кладовщику тов. Иваровой. Чисто и опрятно в зернохранилище: везде чувствуется порядок.

В неторопливых и серьезных увещаниях кладовщицы т. Иваровой на наши вопросы видна озабоченная забота и добросовестное отношение к общественному долгу этой трудолюбивой колхозницы.

Предохраняя зерно от вредного смешивания, кладовщица распределила его по закромам, на которых прибиты этикетки, характеризующие посевной материал.

Несмотря на то, что все зерно отсортировано «клептоном», колхозники приступили к очистке его через триер.

В колхозе «Красное Замышье» видно, что проявляют о семенах ежедневную заботу.

— Вот только об одном не можем договориться, — замечает т. Семенов. — Для перехода на силосные сортовые посевы в 1950 году у нас не хватает сортовых семян овса и яровой пшеницы. А районный отдел сельского хозяйства нам не дает никаких советов. Напомним еще раз тов. Крылову, чтобы он нам помог выполнить Постановление Совета Министров о переходе на силосные сортовые посевы.

В правление сельхозартели им. 17-го партсъезда мы пришли утром. Там никого из руководителей не оказалось. Пришлось немало затратить времени, чтобы найти председателя и кладовщика. Наконец, мы встретились с председателем и доложили о цели нашего прихода.

Председатель тов. Старателев вызвал кладовщика и члена ревизионной комиссии. И когда те подошли, мы направились в колхозную кладовую.

Кладовщик Шувалов открыл дверь зернохранилища. Можно было предположить, что это настоящая кладовая с закромами и засеками, наполненными отборным хорошо отсортированным зерном. Но, к нашему удивлению, войдя в помещение, мы очутились в большом сарае, в котором обиходно хранят сно иди солому. Левая часть сарая перегороджена досками.

Чем лучше семена, чем выше их всхожесть, чем они полновеснее, ровнее и чище — тем выше урожай! Это правило давно усвоили рачительные хозяева колхозного производства, подлинные инноваторы социалистического земледелия. Делу своевременной заботы о хороших семенах, тщательной сортировке и образцовому хранению они придают большое значение.

Рейд, проведенный редакцией, совместно с работниками районной семенной лаборатории и Райкома ВЛКСМ по некоторым колхозам нашего района, свидетельствует о больших недостатках в этом деле.

Засыпка семян требует живого, оперативного и конкретного руководства со стороны отдела сельского хозяйства. Как и в любом важном деле, здесь нельзя полагаться на средние цифры. Необходимо разбираться в положении дел по каждому колхозу. Только при этом условии можно во-время принять действенные меры к скорейшему завершению засылки, просушки, сортировки и доведению семян до посевных кондиций.

Подводя итоги рейда, можно со всей ответственностью сказать, что отдел сельского хозяйства райисполкома проявляет мало заботы о засылке и сортировке семян. План засыпки се-

мян зерновых культур до сих пор еще не выполнен. Полностью обеспечены собственными семенами, притом низкого качества, лишь 43 колхоза. В 21 сельхозартели до сих пор не выполнен план засылки семян. План засылки сортовых семян выполнен только на 46 процентов. Еще хуже обстоит дело с семенами многолетних трав и картофеля.

Вынесенное решение исполнительного комитета Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся обязывало отдел сельского хозяйства завершить зерноочистку семян до 10 января 1950 года. Осталось 4 дня, а сделано пока еще мало. Отдел сельского хозяйства обещал создать зерноочистительные обвалы. Но они еще не работают, т. к. ответственные лица за обвалами не закреплены. Межколхозный сортообмен семян не проводится, звания по зерноочистке не созданы. Все эти факты хорошо известны отделу сельского хозяйства и МТС, а действенных мер по устранению недостатков пока не принимается. Удивительно спокойствие и тишина царят в отделе сельского хозяйства, выпустившего семеноводство из-под своего ежедневного контроля. Пора навести образцовый порядок в этом деле и проявить больше заботы о засылке семян, доведя их до посевных кондиций.

## Допущена порча семян

В артели «17-я годовщина Октября» также отсутствует должная забота о семенах. Не прошло еще и половины срока хранения семян, а здесь уже допущена порча материала. Ячмень, овес и пшеница сильно засорены и имеют затхлый запах.

Руководителям колхоза и, в частности председателю правления тов. Макарову, было хорошо известно, что семенное зерно должно храниться в специально приспособленном помещении. Тем не менее, безза-

ботные хозяева не оборудовали зернохранилища.

Сейчас семфонды находятся в гумне. При правильном отношении к колхозному долгу даже и в этом помещении можно было бы построить закрома, засеки, установить повседневный контроль за качеством семян. Но ничего на деле этого нет.

Кладовщик тов. Петрова семена по акту не приняла и мало интересуется, в каком состоянии они хранятся. Ясно, что при таком отношении не может быть и речи о хорошем

качестве семенных материалов.

В этой артели, несмотря на наличие исправной зерноочистительной машины, ни одна культура, как следует, не отсортирована. Все семенные фонды засыпаны даже без предварительной очистки.

Сельскохозяйственная комиссия сельского Совета, участковые агроспециалисты должны исправить положение с хранением семенных фондов в артели «17 годовщина Октября». В противном случае, все семена будут приведены к полной непригодности.

## Зерно захламлено

Незавидно обстоит дело с очисткой семян в артели «Дружба». Здесь семенные фонды засыпаны на хранение прямо из-под молотилки. Зерно настолько захламлено, что его трудно различить от обычного. Странно, что в артели совершенно не используется исправная вейлка «клепто», проставляющая сейчас без дела.

Председатель колхоза тов.

Евзалов и кладовщик тов. Ковалев неоднократно предупреждали работников контрольно-семенной лаборатории о наведении порядка в зернохранилище. Контрольно-семенная лаборатория уже написала два предупреждения, предлагая очистить семена от сора. Но ни одно указание так и не выполнено.

В этой сельхозартели план

засыпки семфондов по сортовому овсу до сих пор не выполнен. Вместо 34 центнеров фактически имеется только 20 центнеров.

Такие недопустимые факты говорят о бесхозяйственном и безответственном отношении руководителей колхоза к столь важному мероприятию, которое должно предпринять судьбу будущего урожая.

## СТАРАТЕЛЕВ НЕ ЗАБОТИТСЯ

За перегородкой сквозь щели виднелось зерно. Один из нас взял горсть семян.

— Это семена для посева? — недоумевающе спросила сотрудница контрольно-семенной лаборатории тов. Смирнова, разглядывая зерно. Оно было настолько захламлено, что трудно было различить его от сора.

— Это зерно фуражное, — ответил председатель, — а семфонды находятся вот здесь... — и провел нас в узкую дверь.

На этот раз мы оказались в небольшой темной комнатке, которая скорее была похожа на клетушку, чем на кладовую.

Но так как ничего не было видно, пришлось прибегнуть к спичкам. Когда сверкнул огонек зажженной спички, мы увидели стеллажи в два яруса, какие обычно строят в фронтовых землянках. На стеллажах несколько большими ворохами

лежало насыпанное зерно. Тут овес, и сортовая пшеница, и ячмень «Винер». Все было свалено вместе с другими рядовыми семенами.

— За какое наказание вы, тов. Старателев, «посадили» в такую темницу семенное зерно? — спросили мы у руководителя артели.

— У нас нет других помещений, — хохотнул, немного сердясь, ответил тов. Старателев, дав этим понять, чтобы мы больше не задавали таких вопросов.

Затем мы внимательно осмотрели семена на чистоту и оказалось, что и это зерно мало чем отличается от того, которое лежало за дощатой перегородкой. Как видно, правление артели не особенно заботилось о будущем урожае и пальцем о палец не ударило, чтобы отсортировать семена.

— Направили ли вы семена в лабораторию для определения на влажность? — спросили мы.

— Упустили из виду, — почти хором ответили председатель артели Старателев и кладовщик Шувалов.

Пришлось тут же отобрать пробы, чтобы направить их в семенную лабораторию. Но и тут беда. В колхозе не оказалось посуды. Наконец, после долгих поисков, нашли 3 бутылки. Когда они были заполнены зерном, встала новая «трудно разрешимая проблема»: нет воска, чтобы опечатать бутылки.

— Мы придем на анализ позднее, — говорит кладовщик, явно не желая приходить туда, чтобы найти немного воска. Наконец, и эта «проблема» была разрешена.

— Когда вы думаете очищать семена? — последовал вопрос председателю.

## В „Красном Октябре“ план засыпки семфондов не выполнен

Руководители сельхозартели «Красный Октябрь», Покхово-Горского сельсовета, как видно, не думают о проведении весенней посевной кампании. Здесь до сих пор еще полностью не засыпаны семенные фонды. Например, семян пшеницы вместо 18,4 центнера по плану имеется всего лишь 10 центнеров. Также неподготовлено засыпаны ячмень и семена красного клевера. А план по засыпке семенного картофеля выполнен всего лишь на 60 процентов.

Имеющиеся семена, к тому же, не отсортированы. В них очень много сора и примесей от других культур. Однако председатель колхоза тов. Баронов да и все правление сельхозартели не принимают никаких мер, чтобы пополнить недостающее количество семян и очистить их от сора.

В артели имеется вейлка, но она, как выяснила рейдовая бригада, простаивает только потому, что отсутствуют сита.

— Неужели правление артели не в состоянии было в течение года приобрести сита и пустить в работу зерноочистительную машину? — спросили мы председателя колхоза тов. Баронова.

Но он молчит, чувствуя свою вину.

Все дело в том, что в «Красном Октябре» не беспокоятся о судьбе будущего урожая, и важнейшее мероприятие — создание семенных фондов, их сохранение пустит на самотек.

Такое безответственное отношение к семенам в дальнейшем недопустимо. Руководителям артели необходимо немедленно изыскать пути для того, чтобы полностью выполнить план засыпки семфондов.

— Еще до посева далеко, успеем, — невозмутимо отвечает председатель. Напрасно мы убеждали тов. Старателева в том, что он занимает неправильную позицию в этом важном вопросе. Председатель правления твердил одно: «Успеем, не завтра выезжать в поле».

Все это свидетельствует о том, что руководители артели не чувствуют ответственности за содержание и хранение семян. Беззаботное отношение к семенным материалам привело к тому, что овес начинает приходить в негодность. Он не только сильно засорен, но и имеет затхлый запах.

Ясно, что такое положение в дальнейшем недопустимо. Надо немедленно навести надлежащий порядок в зернохранилище колхоза им. 17-го партсъезда и установить строгий контроль за качеством семян.

Счастливым годом

Незабываемым и самым счастливым годом для звеньев колхоза имени Кирова, Гатчинского района, Михаила Григорьевича Михайлова был минувший 1949 год. За получение рекордно высокого урожая хлебов ему, бывшему фронтовику, было присвоено высокое и почетное звание Героя Социалистического Труда.

Выдающимся и памятным этот год был и для всех колхозников этой крупнейшей в районе сельхозартели. Они собрали высокий урожай на всех площадях посева. В среднем получено по 96 пудов зерновых, по 900 пудов капусты и по 4 тысячи пудов корнеплодов с гектара. Если в 1948 году только звено тов. Михайлова боролось за стахановский урожай, то в веткем 1949 году за высокий урожай боролось уже пять звеньев и все они перевыполнили плановое задание по урожайности. Звено тов. Палагиной получило по 138 пудов ржи с каждого из 12 гектаров, звено тов. Чугуновой — по 108 пудов озимой пшеницы с гектара на такой же площади посева, звено тов. Ефимовой — по 68 тонн корнеплодов с каждого из 3 гектаров.

В истекшем году еще больше выросло и укрепилось общественное хозяйство артели. Колхоз имеет 4 животноводческих фермы.

Накануне нового года в доме колхозников был подан электрический свет.

Недавно колхозу выпала высокая честь послать в Москву на празднование 70-летия товарища И. В. Сталина своего представителя — звеньевое полеводческой бригады Михаила Григорьевича Михайлова. Знающий звеньевой присутствовал на торжественном заседании в Большом театре Союза ССР, на приеме в Кремле и накануне нового года перулся в свой родной колхоз.

В ярких и волнующих словах Михаил Григорьевич рассказал колхозникам о всем виденном и пережитом им за эти незабываемые дни в столице нашей Родины — Москве. С любовью он говорил о гениальном вожде и учителе товарище Сталине, о встрече со знатыми людьми советской страны, о посещениях московских заводов-гигантов и много другом.

— На всю жизнь, — заявил тов. Михайлов, — я сохранил в своей памяти светлый образ дорогого и любимого вождя товарища И. В. Сталина.

Колхозники, воодушевленные волнующим рассказом своего земляка, с удвоенными усилиями принялись за подготовку к весеннему севу, вступили в соревнование с соседней артелью «Победа» и обязались в новом 1950 году завоевать новый высокий урожай.

(ЛенТАСС)

Сиверская МТС выполнила годовой план ремонта тракторов

Инициатор социалистического соревнования за досрочный и высококачественный ремонт тракторов — коллектив Сиверской МТС первым в области выполнил годовой план ремонта тракторов. Более половины машин отремонтированы капи-

тально. Завершается ремонт тракторного инвентаря.

Колтушская МТС выполнила годовой план ремонта тракторов на 92 процента, Детско-сельская — на 90 процентов.

(ЛенТАСС)

Кино

„Юность мира“

«Юность мира» — новый цветной документальный фильм повествует о Международном фестивале молодежи и студентов, происходившем летом этого года в Вуданеште.

Через города и села дружественной Венгрии несется украинский поезд: он несет советскую делегацию на радостный праздник юности в венгерскую столицу.

На экране — парад делегаций. Идут представители Советского Союза, юноши и девушки сражающейся Греции, борющейся Вьетнама, посланцы Чехословакии, свободного, победившего Китая, демократической Германии, делегаты Америки, не желающие проливать кровь за интересы империалистов, Франции... Идут албанцы, венгры, поляки, румыны, болгары, австралийцы... Над этим красочным мощным шествием портрет товарища Сталина. С восторгом и надеждой смотрят молодые люди на портрет великого вождя трудящихся, первого защитника мира во всем мире.

Спортсмены шестнадцати стран приняли участие в спортивных играх. Каждая делегация показывала свои успехи. Но советские спортсмены оказались впереди всех. Они завоевали 45 золотых, 42 серебряных и 30 бронзовых медалей.

Кадры фильма показывают народное искусство разных стран. На экране выступают хор автозавода имени Сталина, артисты Государственного Академического Большого театра, танцует юная узбечка Галия Измайлова, звучат задушевные песни казахской певицы Розы Баглановой. Зритель видит расцветающее искусство Болгарии, Чехословакии, Польши, Венгрии, свободного Китая, Албании.

Советской делегации на фестивале присужден главный приз — кубок мира и демократии. 59 премий завоевали советские делегаты.

Фестиваль закончился могучим митингом — демонстрацией 250 тысяч юношей и девушек.

ЗА РУБЕЖОМ

Агрессивная сущность Северо-атлантического договора

ЛОНДОН. Гаагский корреспондент газеты „Обсервер“ пишет, что проект общей стратегии стран — участниц Атлантического пакта, подлежащий утверждению в Париже в следующем месяце, основывается на решении, что в случае войны должны вестись наступательные действия на суше, а также в воздухе, которые должны быть открыты немедленно.

Как указывают представители официальных кругов в Гааге, пишет корреспондент, план основывается на том, что „линии обороны“ отошли в область прошлого. Единственно возможный способ „обороны“ Западной Европы, по мнению этих кругов, заключается в том, чтобы „прорываться на восток как можно глубже и как можно быстрее.“

Все согласны с тем, что едва ли континентальные державы когда-нибудь будут обладать достаточной силой для того, чтобы пойти в развернутое наступление немедленно после начала войны, но их задача заключается в том, чтобы захватить как можно больше территории до прибытия наземных подкреплений. Решение не создавать зафиксированной линии обороны, а вместо этого стремительно наступать на восток делает неотложным разрешение вопроса о вооружении Германии. Не секрет, что для военных вопросов решен — немецкие войска должны быть созданы, чтобы сражаться в Германии.

Насколько известно, американские военные руководители разделяют этот взгляд, несмотря на вызывающие сомнения и противоречивые заявления их политических руководителей.

Американцы финансируют бельгийских фашистов

ГААГА. Корреспондент газеты „Де ваархейд“ сообщает, что американцы финансируют бельгийскую фашистскую партию „освобождение Фландрии“, поддерживающую возвращение в Бельгию короля Леопольда.

Корреспондент пишет: „Согласно сведениям кругов, имеющих связи с социально-христианской партией, американцы передали 7 миллионов франков недавно созданной американской разведкой партии „освобождение Фландрии“. Эти деньги предназначены для мобилизации партии в связи с предстоящим референдумом по королевскому вопросу.“

Плачевные перспективы английского судостроения

ЛОНДОН. Как передает агентство Рейтер, председатель ассоциации предпринимателей английской судостроительной промышленности Робин Роуэлл заявил на днях, что подъем английской судостроительной промышленности, несомненно, миновал.

Новые заказы на 400 тысяч английских тонн, размещенные в 1949 году, сказал Роуэлл, составляют менее 1/3 тоннажа судов, построенных за 1949 год. Таким образом, более отдаленные перспективы не могут не внушать тревоги.

Военная подготовка в США

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед пресс из Колорадо Спрингс (Колорадо), американские войска готовятся к проведению крупных маневров в арктических условиях. Американские отряды лыжников и другие специальные отряды по проведению операции в зимних условиях, указывает корреспондент, присоединятся к соединениям канадской армии и авиационным соединениям США и Канады Уайт Хорс (Юкон), где будут проводиться маневры, имеющие целью проверить подготовку нового состава, обмундирования техники в условиях Арктики.

Рост безработицы в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ. Газеты сообщают, что, согласно официальным данным, число безработных в Финляндии на 17 декабря 1949 г. составляло 57,561 человек, т. е. на 44,352 человека больше, чем в декабре 1948 г.

С „высокой“ трибуны

Американский генерал Бранд требует активизации военных приготовлений против СССР. (Из газет)



Вой-ли это, бред-ли?...

Рисунок Гэфрезов.

Проверка „благонадежности“ американских ученых

НЬЮ-ЙОРК. В статье под заголовком „Не становятся ли США полицейским государством?“ американский журнал „Сайенс нью лентер“ сообщает, что на совещании американского химического общества при обсуждении вопроса о проверке ученых „в целях государственной безопасности“ вывилось, что в США создано подобие промышленной полиции.

Составлен „белый список“, называемый центральной картоткой по вопросам „благонадежности“, в которую внесены все лица, организации, учреждения, предприятия и т. д., проверенные всеми военными ведомствами. Федеральное бюро расследований безусловно имеет соответствующий „черный список“, куда внесены те, кто не признан „благонадежными“.

Созданы управление по проверке „благонадежности“ и управление по проверке лиц, занятых на предприятиях, работающих на вооруженные силы. Эти организации могут признать „благонадежным“ то или иное лицо.

Ответ. редактор А. БРУСНИЧКИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Энергосбыт Центральной Электростанции треста „Ленинградсланец“ ставит в известность все организации, учреждения, предприятия, колхозы и прочих абонентов, пользующихся услугами ЦЭС, об экстренной необходимости до 10 января 1950 г. приобрести и установить на своих фидерах счетчики и в срок до 15 января 1950 года представить в энергосбыт ЦЭС заявки по месяцам 1950 года на потребное количество электроэнергии, пара и воды с одновременным заключением договоров на услуги ЦЭС.

Энергосбыт ЦЭС предупреждает, что при отсутствии надлежащего оформления энергоустановок и токоприемников, а также неисполнение права на пользование электроэнергией для частных домовладельцев — на виновных будут накладываться штрафы, как на хищение электроэнергии и подача электроэнергии будет прекращена без предупреждения.

Дирекция электростанции.

Продолжается подписка на газету

„ЗНАМЯ ТРУДА“

на 1950 год

СОЮЗПЕЧАТЬ.